附件2
2022年度河津市现代农业及
社会发展领域项目申报指南

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照山西省“四为四高两同步”、运城市委“五抓一优一促”的工作思路和要求，全面贯彻新发展理念，深入实施实施“特”“优”发展战略、创新驱动发展战略和乡村振兴战略，加快推进我市现代农业及社会发展领域科技创新。
一、主要支持方向

现代农业领域：

（一）种源与种业创新
现代农业、畜牧业和中药材产业等方面的新品种培育、保种育种、品种改良，特色种质资源挖掘与精准鉴定技术，现代生物育种关键共性技术，主粮作物新品种选育技术，杂粮作物新品种选育技术，经济作物新品种选育技术，畜禽新品种选育技术，良种良法配套技术。
（二）有机旱作与绿色生态种养殖
粮油农作物丰产增收技术，畜禽精准养殖关键技术，经济作物精准栽培技术，优质果蔬高效生产技术，重大动物疫病防治技术，农作物病虫害防治技术，外来入侵生物风险评估、预警和防控技术，退化土壤修复技术，农业面源污染治理技术，黄河流域生态治理技术，农产品质量安全检测技术，农林防灾减灾技术。
（三）农产品加工及保鲜物流
农产品烘干贮藏保鲜技术，产后减损技术，冷链物流技术与装备，生鲜农产品绿色精深加工技术，方便主食食品规模化加工技术，功能食品加工技术，食品工业化智能化生产技术。
（四）农业生物制造
新型生物饲料研发技术，新型生物农药及制剂创制技术，新型生物肥料研发技术，农业生物质能源开发技术，农业生物基材料研发技术。
（五）智慧农业
安全低温高效节能储粮智能化技术，农业信息智能感知与处理技术，废弃物自动处理、饲料精细加工、屠宰加工等关键技术装备，畜禽环境智能调控、智能饲喂、自动清粪等技术与装备，农业传感器与智能终端设备及技术，无人化植物工厂成套技术，农业农村大数据采集存储挖掘及可视化技术，区块链技术、农业机器人。
（六）乡村振兴系统治理
农村固体废弃物混合发酵资源化技术，厨余等生活垃圾快速发酵与堆腐技术，生物有机肥工艺优化与高效生产技术，农村沟渠和河塘污染治理与综合整治技术等关键技术。
社会发展领域：
（一）中医药科技创新
中医药防治重大传染病研究、中医药治疗重大疑难病研究、中医治未病创新研究、中医药前沿科学与技术研究、中药传统炮制方法标准化和现代化研究、中药创新药与经典名方与新药研发等领域科技攻关。
（二）食品安全技术攻关
食品制造技术、食品安全质量检测技术、营养品质提升技术、高值化加工技术、食品危害物快速无损检测、食品智能化溯源与危害因子预警等技术，支持食品安全领域技术升级、工艺优化和产品创新。
（三）环境保护新技术研发
水污染防治关键技术、水土保持新技术、新工艺、新材料攻关、塑料污染治理领域关键技术、节能减排、循环经济、清洁能源、污染防治、生态保护领域和关键技术。
（四）临床医学
临床医疗技术研究及应用、创新药品研发及产业化、仿制药和类似药的研发及产业化、医疗器械的研发及产业化、生物治疗前沿技术应用和肿瘤辅助诊疗产品或技术服务研究、心理健康管理服务等。
二、申报要求

1、申报单位应为在河津市注册，具备独立法人资格的企事业单位。经营管理规范，无不良信用记录，财务管理健全。

2、申报单位有科技项目尚未实施完结或项目实施情况差等情形，不得申报。

3、同一个项目负责人只能申报一个项目。项目负责人须具有中级以上技术职称。项目负责人应具有较高的专业技术水平、较强的组织协调能力和良好的信誉，有与项目相关的工作经历。
4、申报单位符合以下条件，立项时优先支持：

（1）具有农业龙头企业、农民专业合作社示范社、农业科技创新示范基地等资质的；

（2）拥有无公害农产品、绿色食品、农作物新品种或专利等知识产权的；

（3）与高校、科研院所开展产学研合作，成效显著的。

三、申报材料

（1）《项目申报书》

（2）《项目可行性研究报告》

（3）《项目评估表》

（4）《项目承诺书》

相关附件：

（1）营业执照、开户许可证、企业资质证明、生产许可证；

（2）项目负责人职称及聘书；

（3）项目负责人技术服务协议、产学研合作协议；

（4）企业上年度资产负债表、利润表、纳税申报表；

（5）生产现场照片。

申报单位需要准备以上纸质材料一式五份（初审通过后再进行装订）。

地址：河津市工业信息化和科技局科管股（河津市政府四楼428房间）

联系人：郝效伟   13934389339

        卫  梅   13835893959
